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COMPTE-RENDU DU CONSEILLER TECHNIQUE REGIONAL

SAISON 2019 / 2020

Au terme de cette 6ème saison, je voudrais en premier lieu remercier :

- les membres des commissions qui collaborent à la réalisation des missions dont ils ont la
charge,

- un grand merci aux membres de l’E.T.R. et ses C.T.F. qui font avancer tous les dossiers dont
nous avons la responsabilité, pour la bonne gestion des manifestations (sportif, loisir,
animations, passages de grades etc…)

- Florence LEBRETON et Christelle LANIS qui contribuent à mener à bien tous les dossiers
administratifs, la préparation des manifestations, des stages sportifs et tant d’autres choses
en lien avec l’exécutif, les responsables des commissions et les membres de l’E.T.R. Elles font
toujours preuve d’écoute et de compréhension et sont d’une disponibilité que j’apprécie
tout particulièrement, dans le cadre de ma fonction

- Et enfin à Benjamin ASSIE dont les analyses et la pertinence des dossiers qu’il a en charge,
vont permettre de bien identifier et mailler le tissu du judo ligérien en vue d’optimiser la
professionnalisation des enseignants et le développement des territoires. Son aide va nous
être précieuse pour les finances (subventions et dossiers ANS).

Je souhaite terminer cette première partie en adressant mes remerciements à tous les acteurs du
Judo, Jujitsu de la Ligue :

- aux élus des comités directeurs des cinq départements
- au secrétaire du CORG, M. Roger LABBE pour son travail exemplaire reconnu par la FFJDA et

aux délégués CORG départementaux
- aux arbitres, aux commissaires sportifs et aux évaluateurs
- aux dirigeants, aux enseignants de clubs et à tous les formateurs
- aux athlètes qui représentent leur club, leur département et la Ligue aux championnats de

France, tournois nationaux et internationaux
- au corps médical : médecins, secouristes qui œuvrent pour l’intégrité physique de nos

combattants lors des manifestations ou sur le Pôle de Nantes
Je remercie par la même occasion les collègues de Joris GUILLOT-ROSSELOT au Pôle Espoir
de Nantes : Arthur ROBERT, Entraîneur et préparateur physique du Pôle Espoir & Yannick
VIAUD, toujours très disponible pour la bonne marche de la filière sportive.

Je ne reprendrai pas toutes les actions réalisées, les rapports des membres de l’E.T.R., responsables
des différentes commissions y font référence dans le cadre de l’Institut Régional de Formation et
d’Entraînement Judo Jujitsu.

Dans un deuxième temps, je vous parlerai de ma contribution au projet sportif de la Ligue pour cette
demi-année écoulée.
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Le P.P.F. Parcours de Performance Fédéral
21 Espoirs listés et 1 Etiquette « relève »:
40 cadets et 11 juniors. 11 universitaires

15 juniors en Pôle France (listés « Relève ») ou Centre Régional :
Ceux qui ont intégré un Pôle France :
PF STRASBOURG : 1

- 1 Garçon : Quentin GUILLET
PF ORLEANS : 6

- 4 Filles : Juliette POULAIN, Marine VERDIERE, Océane AVERTY et Hibatallah BOUANANI
- 2 Garçons : AMPHOUX Baptiste et Matéo GROSSI

PF BORDEAUX : 8
- 2 Filles : Célia MOREAU et Cyrielle VAUBOURDOLLE
- 6 Garçons : Antonin VIVIER, Elie PRAUD, Léandre LUSCAP, Nolann DESMAREZ, Samuel

SYLVAIN et Théo DUBRAY

INSEP : 0 mais 3 anciens sportifs de la Ligue y sont intégrés
Loris TASSIER (ancien licencié de la ligue), CHAMPION de FRANCE JUNIOR 2018 -90kg, partenaire
liste extérieure INSEP, 3ème 1ère Division novembre 2019
Alix RAYNARD (ancien licencié de la ligue), 2ème des CHAMPIONNATS de FRANCE JUNIORS 2018 -
60Kg partenaire liste extérieure INSEP.
Manon DEKETER (jeune) Sélectionnée en équipe de France seniors -63Kg.

Le point de développement à accentuer est l’identification par les collectivités des clubs partenaires
du PERF avec comme objectif de maintenir le plus longtemps possible les membres du PPF licenciés
sur le territoire ligérien et de fournir les structures Pôle France. Mais cette année risquerait bien
d’être la dernière, l’espérance de vie des Pôles France étant comptée.

RESULTATS SPORTIFS :
NOTE PRELIMINAIRE : suite à la pandémie liée au corona-virus, au confinement qui a suivi et aux
conditions sanitaires qui en ont découlé, la FFJDA a décidé de reporter ou d’annuler bon nombre de
championnats ou animations nationaux. C’est pourquoi le compte-rendu annuel des résultats
sportifs est amputé de ces compétitions.

MINIMES :
COUPE DE France INDIVIDUELLE MINIMES 7 et 8 Novembre 2020 :
57 qualifiés (phase régionale)

Cadets 2020 :
44 qualifiés (14 du PE) aux championnats de France

Juniors 2020:
22 qualifiés (5 du PE) aux championnats de France

Seniors 1° DIV :
9 (7 masculins et 2 féminines) qualifiés aux championnats de France 2019 :
1 place de 2ème pour Joris GUILLOT-ROSSELOT en -81Kg.
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1 place de 5ème pour Faustine BERNARD en -48Kg.
1 place de 9ème pour Léandre LUSCAP en -60Kg.
et 14 qualifiés pour les France 1° Division de novembre 2020

Equipes 1° DIV : Championnat reporté cause COVID 19
3 et 4 octobre 2020 à Brest
Maintien des 2 équipes si accès aux ¼ de finale : les 2 équipes du Dojo Nantais n’ont pas réussi à se
maintenir

Résultats Jujitsu :
Cf commission animations avec résultats (M. Adolphe)

Résultats Kata :
Cf commission kata spotif (D. Rinck)

CHALLENGE : dossier repris par Véronique CHERBOEUF
Nouveau Référentiel d’attribution des points (cf fichier joint avec classement effectué sur l’année
civile).
Nouvelle règle : points divisés par 2 s’il y a moins de 8 combattants dans une catégorie.

FORMATIONS :

FORMATIONS EN PARTENARIAT AVEC LE CREPS DES PAYS DE LA LOIRE :
Nous menons de front 2 formations : 2 BP JEPS (le BP fonctionne pendant 16 mois)
La formation CQP a été pilotée par la ligue de Bretagne dans le cadre de la mutualisation entre nos
deux ligues. Elle s’est achevée fin octobre et une nouvelle session démarre en octobre.
CQP 2018-2019 : 16 stagiaires ( reçus) dont 3 de la ligue PDL ( reçus) et 34 (avec les BP) qui passent
l’examen les 28 et 29 mai.
CQP 2019-2020 : 15 stagiaires
CQP 2020-2021 : stagiaires sélectionnés lors d’une journée de tests à la Toussaint
BP JEPS 2018-2019 : 22 stagiaires
22 Candidats BP dont 2 ont le CQP soit 20 nouveaux parmi lesquels 5 bretons, 1 d’Aquitaine, 1 de
Poitou-Charentes et 15 stagiaires des PDL
BP JEPS 2019-200 : 15 stagiaires dont 2 bretons
Examen en fin d’année 2020 (décembre)
Le BPJEPS commence généralement en octobre (2020) et se termine en janvier (2022).
BP JEPS 2020-2021 : 17 stagiaires dont 2 bretons, 2 charentais, 1 d’AURA, 1 du CVL
Les futurs professeurs de Judo de la ligue se trouvent parmi ces personnes formées et qualifiées.
Deux dates à retenir :
- 15 septembre : date limite de dépôt des dossiers de candidature aux CQP et BP
- Tests de sélection : jeudi 24 septembre 2020 à la ligue à Angers
FORMATIONS FEDERALES :
17 animateurs suppléants en examen somatif
Une dizaine d’assistants club validés lors des formations organisés par les C.D. (série en cours)
FORMATIONS ANNEXES :
1 stage national de self-défense à Angers piloté par Michel ADOLPHE
1 stage de sport-santé bien-être durant 4 jours à Angers de niveau 3 ; ANNULE pour cause de
confinement !
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RELATIONS DRJSCS :
Suivi des stages et réunions organisés par la Direction Régionale auprès de laquelle j’ai pu trouver
une grande écoute toujours appréciable de mes collègues.
Présence régulière à la DRJSCS (1 fois par semaine avant l’entraînement du Pôle Espoir) pour
m’informer des directives sportives ministérielles et transmission de ces informations aux élus et
CTF de la ligue. Ces missions remplissent environ 10% de mon activité professionnelle.
Je vous encourage à respecter les directives nationales ministérielles à savoir :
1/ Publics cibles : féminines, handicap, Judo été, Quartiers de Politique de la Ville, Zones Urbaines
Sensibles, Zones Rurales de Revitalisation
2/ Judo sport santé bien-être : 1 stage national et 1 stage régional organisés par la ligue.
3/ Résoudre les inégalités d’accès à la pratique sportive
4/ La citoyenneté

COMPETITIONS REGIONALES :
La commission Tirage au Sort Informatique fonctionne à plein régime.
Participation à toutes les compétitions régionales de cette saison ainsi qu’aux passages de grades.
Cette organisation a parfaitement fonctionné avec un respect des horaires apprécié.
Cependant on constate une légère baisse des participants dans certaines compétitions par équipes

STAGES SPORTIFS :
Mon rôle est la coordination de ces stages avec interventions ponctuelles
Stages qui fonctionnent pendant toutes les périodes de vacances scolaires avec 1 responsable CTF
par tranche d’âge
Benjamins : Alexandre ENARD
Minimes : Vincent BLANDINEAU      Référent ligue pour le national
Cadets : Joris GUILLOT-ROSSELOT
Juniors-Seniors : Vincent LANDAU et Olivier FRABOULET
Problème de participation à ces stages : les retours des jeunes sélectionnés n’est pas toujours celui
attendu : nous devons sélectionner 100 individus pour espérer remplir notre quota de 50 par
exemple.

POLITIQUE SPORTIVE NATIONALE :

1 / MINIMES 2020 :
Autre projet particulièrement intéressant, le projet pour la catégorie minime : préparer les jeunes
dans un contexte éducatif à la Coupe de France par équipes de départements minimes masculins &
féminins (19 combattants + 1 couple kata) en valorisant la prise de responsabilités au travers des
aspects d’encadrement de la manifestation au niveau départemental et national (officiels, arbitres,
commissaires sportifs, chargés de communication etc…).
Autre élément moteur, la détection des jeunes pouvant accéder au Pôle Espoir de Nantes.
La coupe de France donne satisfaction aujourd’hui et nos jeunes minimes ligériens y obtiennent des
résultats probants : 13 podiums dont 4 titres pour 2018-2019 (2 championnats lors de cette saison).
En 2019-2020 les 2 championnats de France ont été reportés pour cause de COVID 19.
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2 / CADETS 2020 : ANNULATION DES 2 COMPETITIONS CI-DESSOUS

- CHAMPIONNAT DE FRANCE 2°DIVISION POUR LES CADETS 2 et 3 non qualifiés au
championnat de France CADETS 1°DIVISION

- CRITERIUM NATIONAL ESPOIRS POUR LES CADETS 1 : tous les cadets 1 sélectionnés aux
France cadets 1ère division sont inscrits d’office au critérium national (uniquement les
cadets 1ère année)

3/ JUNIORS et SENIORS 2019-2020 :
- Juniors : quota de 4 par catégorie à l’issue des demi-finales
- Seniors : quota de 3 par catégorie de poids (sauf Paris 6) à l’issue des demi-finales
- Si le championnat de France Juniors s’est déroulé fin février, le championnat de France seniors 1ère

division se déroulera les 28 et 29 novembre prochain avec qualification directe entre le championnat
de ligue et le championnat de France : le 1er de chaque catégorie de poids et de sexe est retenu pour
le championnat de France seniors 1ère division. Nous aurons donc 14 qualifiés pour la saison 2020.

4/ EQUIPES :
Quota régional : le 1er monte en 1ère division et le 2ème en 2ème division avec passerelle entre les 2
divisions (podium).

5/ Groupe juniors seniors élite : projet à poursuivre.
Stage IJ-INSEP en février 2020 : stage qui fut une réussite pour les 7 jeunes du groupe . Participation
à un entraînement club le mercredi soir avec une quarantaine de seniors 1ère division. Entraînement
très apprécié par nos ligériens !
A reconduire.

Souhaitant que l’olympiade qui s’annonce ne soit pas à l’image de la fin de la précédente !
Je vous remercie de votre attention.
Rendez-vous sur les tapis pour la reprise de nos activités sportives.

Le Conseiller Technique Régional,
Frank VUILLEMINEY
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COMMISSION ORGANISATION ET GESTION

DES COMPETITIONS REGIONALES (OGCR)

SAISON 2019 / 2020

Cette saison exceptionnelle sera marquée par 8 journées de compétitions, en tout et pour tout, ainsi
qu’une visioconférence pour effectuer le bilan de l'année et les perspectives de l’année prochaine.

Lors de cette visioconférence, nous avons pu constater une belle coordination de l’ensemble des
secteurs. Cependant, les secteurs perfectibles restent ceux :

- du TSI, notamment avec le départ de Maxime GAUVRIT pour raisons professionnelles. Nous avons
par l'intermédiaire du secrétariat de Ligue fait un appel d’offres, et à ce jour ce secteur comprend 5
personnes

- le service médical qui comprend 3 médecins et 4 secouristes. Nous devrons tenter de recruter plus
de secouristes.

Ceci est mon dernier rapport de l'OGCR que j’ai eu l’honneur de représenter auprès des deux
conseils d’administration durant deux olympiades. Je souhaiterais que cette commission
comprenant tous les acteurs et développeurs perdurent dans le temps, car on ne peut rien
construire de véritablement efficace s’il n'y a pas de communication et de coordination entre les
différents secteurs d’intervention, que ce soit au niveau de la ligue ou au niveau des départements.
Cette commission est un outil indispensable de résolution de problèmes.

Je soulignerai que tout a été mis en œuvre pour que nos arbitres et commissaires sportifs délivrent
les victoires aux bons combattants, même si l’erreur est humaine.

Je tiens à remercier tous les responsables de secteurs, passés ou présents, tous les arbitres,
commissaires sportifs, médecins, secouristes, responsables des tirages au sort, le service bar et
restauration, les cadres techniques, le secrétariat qui ont œuvré pour que nos compétitions se
déroulent de façon la plus fluide et efficace possible.

Battons-nous toujours pour la qualité !

Le Responsable de l’OGCR,
Denis RINCK
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RAPPORT DU SECTEUR ARBITRAGE

SAISON 2019 / 2020

La saison 2019-2020 a été particulière pour tout le monde et le secteur de l’arbitrage n’y échappe
pas.

Afin de pouvoir continuer à suivre nos commissaires sportifs et arbitres au plus près, nous avons
décidé d’effectuer un suivi sur 2 saisons (saison 2019-2020 et saison 2020-2021) en calant des points
d’étape en Juin 2020, Décembre 2020 et en Juin 2021.

A ce jour nous avons quand même pu valider les nominations de 11 commissaires sportifs régionaux.

Cette saison a été marquée par la mise en place d’un nouveau titre entre le niveau régional et le
niveau national : le titre d’arbitre ou de commissaire sportif « inter-ligue ».
Ont été nommés à ce niveau :

- Commissaire sportif : David DEBOSSU (44)
- Commissaire sportif : Arthur GESCHIKT (53)
- Commissaire sportif : Pauline GIRAUDET (85)
- Commissaire sportif : Nathan LAIDET (44)
- Commissaire sportif : Gaël LEROUX (85)
- Commissaire sportif : Nathalie ROUINSARD (44)
- Arbitre : Mathieu MENARD (44)
- Arbitre : Victor DESTEMPES (85)
- Arbitre : Martin SAUVE (53)
- Arbitre : Alain ZANELLA (72)

Nous avons également le plaisir de compter 2 nouveaux titrés au niveau national :
- Commissaire sportif Jujitsu/NeWaza : Bruno LEBRETON (44)
- Commissaire sportif Jujitsu/NeWaza : Lionel MULC (44)

En termes de fonctionnement, nous continuons d’appliquer nos principes de fonctionnement et
d’entraide afin d’améliorer la qualité de nos activités (compétitions, stages…) tout en gardant la
notion de plaisir que doivent ressentir nos bénévoles.

Ainsi dans le contexte actuel, nous adaptons nos organisations afin d’être en adéquation avec les
contraintes sanitaires sans perdre le lien avec les arbitres et les commissaires sportifs.
Ainsi, les stages de septembre et octobre 2020 ont été annulés mais nous les avons remplacés par
une visio-conférence d’information regroupant nos arbitres et commissaires sportifs.
Le stage en présentiel a été maintenu pour la partie Ju-Jitsu/Ne Waza car des modifications
significatives devaient être mises en avant.

Il est également à noter qu’une action forte a permis de renforcer les effectifs du tirage au sort et
d’y intéger 5 personnes en formation.
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La ligue reste également très active au niveau national et international avec la participation
d’arbitres et de commissaires sportifs, que ce soit en judo ou en Jujitsu/Ne Waza, sur des
manifestations nationales et internationales.

Pour finir nous tenons encore une fois à remercier les différents intervenants de la Ligue (élus,
cadres techniques, salariés, bénévoles) avec qui nous travaillons dans un climat de confiance et de
grande collaboration depuis longtemps.

Le Formateur Régional des Commissaires Sportifs Le Formateur Régional des Arbitres
Didier DEBOSSU Erwann RENNOU
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RAPPORT DU SECTEUR MEDICAL

SAISON 2019 / 2020

Quelques notes sur le service médical régional :

 Chaque manifestation requiert au minimum un médecin (ou un étudiant en médecine)
ainsi qu’un secouriste.

 Concernant le matériel, la proximité avec le bar est agréable pour les poches de froid.
Le stock a été petit à petit remis à neuf et donc par conséquent, il est géré
régulièrement afin de ne manquer de rien lors des compétitions.

 L’équipe contient aujourd’hui près de 3 étudiants en médecine compétents ainsi que
2 secouristes. Nous sommes en recherche active de nouveaux secouristes afin de
pallier aux différentes absences.

Encore une fois, une ambiance conviviale et agréable a été remarquée cette année sur le
plateau des officiels. Il est souhaitable de continuer à travailler dans ce sens malgré la
pandémie qui annonce une saison particulière.

Au plaisir de vous retrouver sur de prochaines manifestations

La Coordinatrice du service médical,
Léna JACOBY-KOALY
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COMMISSION ANIMATIONS

SAISON 2019 / 2020

Le bilan de la saison écoulée a un goût d’inachevé. D’un commun accord avec la commission, les
résultats des Grands Prix Minimes/Cadets et Tournois Satellites ne sont pas diffusés pour cause de
corona virus. Véronique CHERBOEUF n’ayant pas tous les éléments nécessaires à la mise en place
d’un classement, ce n’est que partie remise.

Dans son rapport, Michel ADOLPHE vous détaillera les actions Jujitsu et Ne-Waza ainsi que les
stages organisés dans ces deux domaines au sein de la Région.

Une réunion de la Commission et des responsables des animations « Grands Prix »
minimes/cadets et « Tournois Satellites » benjamins s’est déroulée début septembre. Elle a permis
de fixer les règles liées à l’organisation, afin de ne pas reproduire les erreurs de l’an passé :
nombre de surfaces, décalage des horaires de pesées, gestions des inscriptions… Le C.T.R.et la
commission demandent que le cahier des charges soit strictement respecté.

Le fascicule Animation de la Ligue des Pays de la Loire a été remis à la page : un besoin de
clarification se faisait sentir. Le travail de Frank VUILLEMINEY (notre C.T.R) au cours de l’été
permet d’avoir un document finalisé (on peut dire prêt à l’emploi). Il suffit désormais aux
organisateurs des différentes animations de le suivre, pas de l’interpréter.

Nous partons pour une nouvelle saison et nul n’est capable de savoir où l’on va ; le but est
cependant d’y arriver !

Bon courage donc dans la mise en œuvre de vos projets, et bonne saison sportive.

Le Responsable de la Commission Animations,
Michel VINCENT
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COMMISSION ANIMATIONS

JUJITSU & NE WAZA

SAISON 2019/2020

Préambule :

En cette fin d’olympiade, le constat est mitigé. Le stage national self-défense demandé par la ligue
du 28 au 31/10 s’est bien passé avec des retours très positifs sur le contenu et sur l’ambiance. J’avais
seulement espéré plus d’intérêts des enseignants pour cette formation « diplômante » à domicile.
Néanmoins, et c’est l’aspect très positif, nos futurs profs en formation ont pu en profiter et obtenir
avec succès leur diplôme et pourront dorénavant enseigner la self-défense. Ils ont compris tout
l’intérêt de se diversifier en mettant une corde supplémentaire à leur arc de compétences,
compétence qui va leur permettre de faire jeu égal avec la concurrence et de s’adapter en allant
chercher de nouveaux publics pour nos clubs.

L’open régional, annulé…..
Je trouve dommage que l’intérêt de cette compétition ne soit pas bien perçu par l’ensemble des
clubs. Pourtant, l’open est pour moi une nécessité. C’est le niveau d’apprentissage du combat
ne-waza et du jujitsu de notre ligue, c’est aussi la formation pour nos arbitres et nos commissaires.
Si ce niveau régional était amené à disparaître, et là, je vais faire un parallèle avec le judo de
compétition, nous nous trouverions dans une situation où, pour nos arbitres, nos commissaires et
surtout nos combattants, nous leur proposerions à la suite des entraînements de club, directement
un niveau compétition d’une demi-finale !
Pauvreté d’un système qui broierait ses propres éléments et ses propres espoirs de
développements.

Le stage régional avec Percy Kunsa, comme les saisons passées, a été un succès auprès des stagiaires
présents. Percy, multiple champion du monde, par sa disponibilité, sa gentillesse et sa grande
compétence, nous a amené des éléments de préparation physique et technique pour découvrir et
développer l’aspect « compétition » du jujitsu et du ne-waza. Mais là aussi, on peut déplorer un
manque d’intérêt de nos enseignants et de nos clubs ligériens auxquels j’ai adressé un courrier juste
avant le stage.

Les demi-finales sont l’élément de satisfaction d’un point de vu organisationnel. Une équipe
d’arbitres, de commissaires sportifs, performante, et compétente, parmi les meilleurs Français. De
grandes qualités sur lesquelles je ne reviendrai pas pour les leur avoirs exprimées dans un courrier
suite, à ces deux manifestations. Pour nos combattants, la participation est constante, mais encore
insuffisante. D’ailleurs, j’en profiterai pour rappeler qu’il y a une relation grade/championnat sur
ces demi-finales, occasion supplémentaire d’y trouver un intérêt et marquer des points pour les
grades de ceinture noire et plus…

Remerciements :
La fin d’une olympiade c’est l’occasion de remercier l’ensemble de l’équipe qui a œuvré tout au long
de ses quatre années. Equipe qui va, de l’ensemble de la commission régionale jujitsu ne-waza, aux
arbitres, aux commissaires, au secrétariat qui fait un gros travail notamment au moment des demi-
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finales et à Michel Vincent, notre élu qui nous représente au comité directeur. Merci à l’ensemble
de ces personnes sans qui le jujitsu régional n’existerait pas.

L’avenir :
La pédagogie, c’est aussi l’art d’expliquer les choses qui vous semblent évidentes et de les répéter
encore et encore…
Donc, il faudra continuer d’expliquer, de démontrer, de convaincre de l’intérêt de développer
l’aspect compétition du jujitsu/ne-waza, de trouver une nouvelle place au jujitsu dans cette nouvelle
progression française et de développer la pratique de la self-défense dans les clubs pour aller
chercher un nouveau public. Intérêt encore plus évident maintenant, compte-tenu des événements
coronavirus qui risquent de mettre à mal nos effectifs de licenciés dans un avenir assez proche.

Stage national self-défense du 28 au 31 octobre 2019 :

Lieu : Dojo régional

25 stagiaires. 13 PDL dont 8 en formation.

Open régional ne-waza et jujitsu du dimanche 1er Décembre 2019 :

Annulation pour cause de manque d’inscrits.

Stage régional avec Percy le dimanche 8 Décembre 2019 :

Lieu : Dojo régional

Inscrits : 66 masculins dont 9 féminines Présents : 51 Stagiaires dont 5 féminines

15 avec un diplôme d'enseignement ou en formation (DE, BE, BP, CQP, AS, AC)

Dépt. 44 49 53 72 85 14 22 35 Total
Nbre

présents 25 15 1 4 1 3 1 1 51
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Stage régional self-défense du Dimanche 16 Février 2020 :

Lieu : Dojo régional

Licenciés : 20 Féminines : 2 Masculins : 18

44 : 14 personnes 49 : 6 personnes 53 : 0 72 : 0 85 : 0

Demi-finale jujitsu et ne-waza du samedi 29 Février et dimanche 01 Mars :

Demi-finale jujitsu :

92 combattants dont 6 ligériens représentant 4 clubs.

Demi-finale ne-waza :

134 combattants dont 51 ligériens représentant 16 clubs.

Le Formateur Régional Jujitsu,
Michel ADOLPHE
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RAPPORT DE LA COMMISSION
DES FORMATIONS 
Lucie RINCK



Différentes formations ont été mises en place et proposées
par la Ligue de Judo des Pays de la Loire lors de la saison
2019 / 2020.
Les formations proposées aux bénévoles de nos clubs sont
toutes gratuites et celles proposées aux salariés peuvent être
prises en charge par l'AFDAS ou à défaut par la FFJDA via
une demande de bourse fédérale.



Formations à 
l'enseignement 

ASSISTANTS CLUBS ET ANIMATEURS SUPPLEANTS

ACTIONS AUPRÈS DES FUTURS
ENSEIGNANTS 

14 assistants clubs 
18 animateurs suppléants 

L'examen prévu en avril       aura lieu en octobre 2020

CFEB

Reconduction et des différentes demandes et mise en applications des
textes officiels pour une demande. 

CQP 

2 stagiaires terminent leur formation en Bretagne, 1 candidat en VAE
Actuellement 10 candidats en formation 

BPJEPS

 20 nouveaux BPJEPS 
Actuellement 15 candidats en formation dont 2 Bretons
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